艺术设计学院毕业实习实施方案
    毕业实习（以下简称实习）是人才培养方案的重要内容，是培养学生创新精神和实践能力的重要实践教学环节。本方案所指实习是指在学生完成教学计划规定的课程后，到专业对口单位的具体岗位进行以综合职业能力训练为目的的实践教学活动。为进一步提高我校实习工作管理水平，培养高素质应用型人才，依据院字【2013】159号《黄淮学院毕业实习管理规定（修订）》的文件精神，特制定本实施方案。
一、实习目的
使学生在接触实际，接触社会过程中，增进对专业的理解，丰富、拓宽其专业视野，获得本专业的实际知识及专业技能。使学生理论联系实际，运用所学知识和技能，分析和解决实际问题，提高职业素养，为走上工作岗位奠定基础。
各专业应创新和完善以“3+1”学程为重点，产学研相结合、教学做一体化的人才培养模式。这种模式中的“1”即指最后一年学生到行业企业、校内外实习基地进行不少于22周的毕业实习，进行专业能力和职业素养的培养，并统筹完成毕业论文（设计）与综合训练。
 二、实习工作的基本原则：是校企结合、专业对接、双师指导、项目教学。
· 校企结合。加强与企业（行业、社会）合作，充分发挥高校和企业两种教育资源在人才培养方面的互补优势，合作培养适应社会需要的高素质应用型人才，通过校企合作使企业获得人才，学生获得技能，学校得到发展；从而实现学校与企业合作办学、合作育人、合作就业、合作发展。 
· 专业对接。学生实习单位和岗位的选择，应与所学专业有效对接，是运用所学专业知识和理论来解决实际问题，是对专业技能和能力的有效训练和提升。 
    （三）双师指导。企业选派工程技术人员发挥实战经验丰富的优势和学校指导教师一同指导学生，丰富教学内容，学生在企业学习专业技术，企业工程技术人员通过带教实现教学相长，共同提高。
    （四）项目教学。实习应以细化和具体化项目为载体，让学生在企业实际岗位上，顶岗工作，多岗轮换，使学生完成规定实习项目，专业技能和能力得到综合训练。
· 实习大纲制定 
    （一）实习教学大纲（见附件一）是在专业人才培养方案制定后，根据人才培养要求，以纲要形式编写的实习环节（课程）教学指导性文件，是进行实习教学工作和评估实习质量的首要依据。 
（二）实习教学大纲的主要内容包括实习目的和要求；实习内容和具体项目；实习组织与实施；考核方式及成绩评定；参考书目与参考资料等。 
（三）各专业可根据实习大纲编写实习指导教材，其内容除阐述实习大纲规定的实习目的、实习具体项目和内容要求外，还应介绍实习任务，实习具体步骤和有关专业知识，实习思考题和实习成果要求等。
（四）确定集中实习单位的工作应在实习前一个学期期末完成；对分散实习单位的汇总，应在实习开始前完成。
    四、实习内容与任务
根据实习运作的相关程序，熟知企事业单位具体运作和项目的策划、项目设计、项目管理、项目实施及同客户沟通等部门的工作内容和工作程序，认知岗位与课程之间的关系，达到岗位所需的能力与素质。
 五、实习基地建设（见附件三）
（一）各专业应采取积极有效措施，深化校企合作，以合作发展联盟为平台，构建校内校外两个实习基地。
（二）实习基地要求
1、总量满足。积极与相关企业、科研院所等单位构建合作发展联盟，建立长期、稳定、足量的专业实习基地，不断提高毕业生集中实习的比例。
2、结构合理。实习基地应与专业相匹配，满足实习教学要求，符合专业人才培养目标需要。同时立足地方，就地就近，便于工作，节约开支。
3、条件适宜。实习基地生产、经营正常，技术设备和管理比较先进，具备承接相关专业学生现场观摩见习、实境操作训练、顶岗生产操作、参与企业管理等实习条件，满足实习教学项目实施和学生学习、生活、安全等方面的要求。 
4、指导有力。实习基地对学生实习比较重视，并能指派相关技术或管理人员担任指导教师。
5、实习基地协议书签订。（校企合作联盟单位可不再签订）在符合建立校外实习基地条件的基础上，校企双方有合作意向，经协商可由学校或由学校授权相关院系与合作单位签署明确双方合作内容和职责的协议书，协议书一式两份，学校、实习基地各执一份。协议合作年限经由双方协商确定。    
    六、实习教学管理
（一）毕业实习采取集中实习与分散实习相结合、以集中实习为主的方式。凡集中组织的实习，实习单位由实践实训指导中心选定；分散实习，可由学生在院系指导下根据专业和就业等情况自主选定；实习单位应满足实习教学大纲的要求，保证实习效果和实习质量。
（二）实习项目是进行实习教学的基本单元，是实施项目教学的内容载体，学生实习过程即是完成实习项目的过程。
1、各专业应在实习大纲和实习计划中列出学生需完成的实习项目及完成时间（周数）；使学生在具体项目完成过程中，全面理解和具体掌握专业知识和技能，培养分析问题和解决问题的能力。实习项目设置应满足学生专业综合训练要求，体现人才培养目标。
    2、各专业指导教师应和实习单位充分沟通、协商，让学生在企业实际岗位上，顶岗工作，多岗轮换，完成实习大纲所规定的实习项目和目标要求。
3、教师指导是学生完成实习项目和工作任务，提高实习质量的重要保证。
（一）实习指导教师原则上由中级及以上技术职称和实践教学经验，工作责任心强的教师（人员）担任；每位教师指导的实习单位一般不超过3家。
（二）集中组织的实习，指导教师应全程指导或巡回指导；对于分散实习学生，指导教师要做好定时指导，至少每周电话联系一次，及时掌握学生实习情况，解决实习过程中出现的问题。实习期间原则上不得请假，如遇特殊情况，应经所在院系（部门）领导批准。
（三）指导教师在指导实习期间不得擅自离开岗位，不得私自找人顶替指导。否则，按教学事故处理。
七、学校实习指导教师职责
（一）做好与实习单位的联系与沟通工作
1.熟悉集中实习单位情况，会同实习单位指导教师，制定具体实习计划。
2.与实习单位加强沟通，及时解决实习岗位变动、学生利益保障等问题。
3.听取和收集实习单位意见和建议，收集实习学生对实习单位建议，以便双方更好合作。
4.利用指导机会适当承担实习单位技术研发、技术改造、技术咨询、专题讲座等工作。
（二）做好对实习学生的指导和管理工作
1.做好实习动员工作，向学生讲授实习项目和实施要求，指导实习学生制定具体实习计划。
2.编写或与实习单位指导教师共同编写实习项目指导书，内容包括实习细化项目的具体任务和目标、时间分配、实施步骤与技术要点、考核要求与评价标准等。根据项目指导书，对实习学生加强过程指导，详细掌握学生完成任务情况并及时检查督促和指导学生撰写实习周志与实习报告。指导教师每次指导后应及时填写《黄淮学院毕业实习指导情况记录表》（见附件六），并在每月月初集中送交实践实训指导中心备查。
3.加强学生思想和安全教育，对学生实习期间发生的违纪行为及时进行批评教育，对情节严重、影响恶劣者，应及时向院报告，并作出处理。 
4.做好学生实习鉴定和实习总结工作。
八、 实习单位指导教师职责
（一）创造条件，让学生在企业实际岗位上，顶岗工作，多岗轮换，完成教学大纲规定的实习项目和目标要求。
（二）编写或与学校指导教师共同编写实习项目指导书，指导学生完成工作任务，检查督促和指导学生撰写实习周志与实习报告，每次指导后及时填写《黄淮学院毕业实习指导情况记录表》（见附件6），并在每月月初集中送交实习学生所在院系备查。 
（三）加强学生思想和安全教育。 
（四）做好学生实习鉴定和成绩评定工作。
九、学生实习的要求与纪律安全
学生是实习主体，学生参与实习单位实际工作，完成实习大纲规定的项目任务，并作好实习周志，撰写实习报告，才能获得实习成绩和实习学分。对实习学生的具体要求是：
（一）完成实习项目。学生应虚心学习，按照实习大纲要求完成实习项目。因故不能参加实习者，须事先向所在院系和学校提交申请并被批准。对擅自不参加实习者，除按学校考勤规定处理外，实习成绩记为零分。
（二）遵守实习纪律。服从实习指导教师安排，未经指导教师允许，不得擅自行动。请假应履行手续，三天内由指导教师审批；一周内由院系主管教学副院长（副主任）批准；超过一周，由院长（主任）批准，并送教务处备案。凡请假超过实习时间三分之一者，不予评定实习成绩。
实习期间出现违纪行为，按学校有关规定处理。学生因违纪造成的一切后果自负，并将受到相应纪律处分。
（三）注意实习安全。学生在实习期间应注意安全，具体要求按《黄淮学院学生实习实训安全管理办法（试行）》（院字 〔2011〕123号）执行。
（四）完成实习材料。实习中按要求独立完成实习周志（见附件8），实习结束后，按要求填写实习报告（见附件9）和实习鉴定表（见附件10）。不提交上述材料视为未参加实习；提交材料不合格，必须修改或重做，否则视为教学实习不合格；未参加教学实习和实习不合格学生，均不能正常毕业。
十、实习成绩评定
一、成绩评定方法。实习成绩由实习单位教师评定分、学校指导教师评定分、学生实习答辩评定分按40%、30%、30%的比例折合加权而成。三个环节分别按百分制评分，其最终成绩一般按五级分制（优秀、良好、中等、及格、不及格）评定。百分制与五级分制换算标准是：90分以上为优秀，89～80分为良好，79～70分为中等，69～60分为及格，低于60分为不及格；获优秀等次的人数应控制在实习学生的30%以内。
（一）实习单位教师评定分。由实习单位指导教师按照实习大纲要求，根据学生完成实习项目及工作任务（含实习周志、实习报告）质量，结合学生实习态度、组织纪律、出勤情况等，提出鉴定意见并评定分数。
（二）学校指导教师评定分。由学校指导教师按照实习大纲要求，根据学生完成实习项目及工作任务（含实习周志、实习报告）质量，结合学生实习态度、组织纪律、出勤情况等，提出鉴定意见并评定分数。
（三）学生实习答辩评定分。由院系实习工作领导小组或根据需要成立若干有3-5人组成的答辩小组，根据答辩中毕业生陈述实习情况、回答提出问题，检测和评价毕业生实习鉴定表、实习周志、实习报告填写的真实一致情况并评定分数。  
二、有以下情况之一者，实习成绩按不及格处理：
（一）未完成实习大纲规定的实习项目，工作任务不按要求完成。
    （二）实习周志草率应付，实习报告有原则性错误或抄袭他人实习成果。
    （三）请假或者无故不参加实习超过实习时间三分之一；
（四）答辩中不能陈述实习情况和回答提出的问题；
（五）实习中严重违反实习纪律并造成严重后果。
（六）实习成绩评定应在毕业学期第15周前完成并送交教务处。
（七）实习成绩不及格者，需择时重修，否则不予毕业。学生实习重修费用自理，经考核合格后按学籍管理规定办理。 
十一、 实习质量监控
一、 艺术设计学院成立实习工作领导小组，由主管实习工作的副院长（主任）任组长，负责学生实习各项工作。其主要职责是：
（一）做好实习基地建设，与实习单位沟通、协商，遴选企业技术骨干、管理人员担任兼职指导教师，指导学生实习，实现合作育人与合作就业； 
（二）根据专业培养方案，组织制订实习大纲、实习教材以及实习主要环节质量标准与考核办法；
（三）联系、确定集中实习单位，组织制定实习方案，确定实习指导教师。填写“黄淮学院毕业生实习安排表（包括集中实习和分散实习）”；（见附件4、5）
（四）做好实习动员、培训和教学质量监控；
（五）做好实习成绩评定和实习周志、实习报告、实习签定等相关资料汇总、审核和归档，其中毕业实习签定一式两份，一份装入毕业生档案，一份院系留存，有关实习资料保存三年以备查；
（六）做好实习教学质量的分析与评价，撰写实习质量分析报告。
二、质量监控与评价。学院应定期或不定期检查学生实习情况和督查教师指导情况，每次指导后及时填写《黄淮学院毕业实习巡视检查记录表》（见附件7）。
三、各专业应在实习结束后，通过召开会议等形式，听取指导教师和学生的汇报或答辩，总结交流实习经验，撰写毕业实习质量报告并及时送交教务处。质量报告重点包括以下内容：
（一）本届毕业实习的基本情况。包括实习学生数量、集中实习和分散实习情况、实习成绩情况等。
（二）本届毕业实习质量分析。主要分析实习项目完成情况、完成效果、是否达到综合训练和专业培养目标要求以及实习周志、实习报告撰写符合要求情况等，通过院系内各专业的横向对比，分析各专业的差异和优劣；通过纵向对比，分析与上届同专业学生毕业实习的提高与进步。
（三）本届毕业实习工作的经验做法、不足及改进措施。
 
附件：
1、艺术设计学院毕业实习教学大纲
1. 艺术设计学院毕业实习工作时序表 
2. 艺术设计学院基地建设汇总表 
3. 艺术设计学院毕业实习集中实习安排表 
4. 艺术设计学院毕业实习分散实习登记表 
5. 黄淮学院毕业实习指导情况记录表 
6. 黄淮学院毕业实习巡视检查记录表 
7. 黄淮学院毕业实习周志（另发） 
8. 黄淮学院实习报告（另发） 
9. 黄淮学院学生实习鉴定表（另发）  
10. 艺术设计学院毕业实习项目参考表 
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