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体育学院 副院长 胡强

作为体育学院副院长在任期内分管教学工作，主要协助院长开展工作，一年来在校党委、校行政的正确领导下，在同志们的关心帮助下，本人在各项工作中取得了一定成绩，但也存在不足。现述职如下：

一、政治思想和学习方面

认真学习马列主义、毛泽东思想，深入贯彻落实十九大精神，积极领会党的各种文件精神、提高自身政治素质，在思想上、政治上始终与党中央保持一致。积极参加学校组织的各项政治学习和政治活动，注重加强自身修养，不断加强共产党先进性教育，提高自己的政治思想觉悟和理论水平。工作踏实认真、任劳任怨、坚持原则、遵纪守法、团结同志、宽厚待人、乐于奉献，始终以共产党员的标准严格要求自己。模范遵守职业道德，谦虚谨慎、教书育人、为人师表，忠诚党的教育事业，努力做到一个教师应尽职责和副院长的管理职责。

积极学习专业知识和教育知识，不断提高自身素质。任期以来，我认真学习专业知识，并应用与实践中，不断改进教学方法、手段，提高学生上课积极性。使学生树立“终身体育”的思想。同时，不断学习教育领域的其他前沿知识，并将前沿知识应用到本专业中，充分发挥借鉴作用，丰富教学内容，起到良好的效果。
二、教学管理工作

（一）突出应用型培养，提高教学质量。
教学上多年来一直坚持在教学第一线，积极承担教学任务，工作量饱满，教学效果优秀。在教学过程中本人注重在备课、授课、辅导、作业上下功夫，严格按照教学大纲要求认真备课，不断吸收新的教学和科研成果充实教学内容。讲课深入浅出，语言简洁生动，教学中注重把深奥枯燥难懂的概念与现实生活中的事例结合起来，采用启发式教学和以学生为主导的教学方法，注重开发学生智力培养他们独立思考及动手能力；大胆进行教学改革，突出应用型办学定位，从教学内容、教学模式、教学方法、考试方法等方面不断创新，使学生真正能从我的课堂上学到有用的知识。

由于本人担任体育学院副院长，积极配合院长，做好教学管理等工作，班子团结，务实重干。本人起草制定和健全完善了体育系的各项管理条例、规章制度和岗位职责，使体育系管理和实验教学工作科学化、规范化。制定并完善了公共体育课的教学大纲和教学内容，经过使用，效果良好。     

在教学管理、课堂教学、试卷、论文、实验室管理等等方面取得了长足进步，使得教学更加规范，受到了来我院检查专家的一致好评与肯定，受到了学校领导教师同学们一致好评。
（二）突出以赛促学，提升竞赛水平。应用型人才培养不仅需要创新方法，同时也需要创新途径。随着教学转型进一步深入，专业竞赛是应用型人才培养的有效途径的共识已逐步形成。体育学院是一个年轻的学院有着良好传帮带习惯，青年教师教学经验不足，经过培养大部分青年教师已成为教学及科研的骨干力量。在学校举办的十五届优质教学大奖赛上我系教师17人次获特等奖，39人次获一等奖，50多人次获二等奖，并多次获优秀组织奖。为体育学院争得荣誉，受到了学校领导、同行教师、同学们一致好评。
（三）改善实验条件，提供教学、科研保障。
一是稳步推进实验室建设，自升本以来体育学院有二个实验室，新建、扩建到5个实验室，新增多媒体教室5个，教学仪器设备有原来38万元。新增到300多万元。二是认真论证和准备学生助理实验室管理员勤工助学岗位工作职责及管理制度的制定和先期准备工作，为实验室开放和提高学生实践能力找到了新的突破口。三是为广大教师提供科研平台，为提高科研课题、高水平论文打下了坚实的基础。
（四）学科、专业、课程建设，有新突破。
一年来在班子成员带领下，全院教师共同努力下，完成了2018培养方案的修订工作。社会体育指导与管理专业2013年被定为河南省专业综合改革试点，于2018年顺利完成并结项；体育教育专业（2006年）、社会体育指导与管理专业（2008年）均被评为校级重点学科；在学校转型提升发展过程中，按照学校提出的基于工作过程系统化的要求，我系于2016年五门专业课程通过学校验收，2018年又新增七门专业课程通过学校中期检查，并有一门课程被定为校级优质课程，一门课程被定为校级精品课程。
三、廉洁自律方面

在工作中始终以身作则，廉洁自律、高标准严格要求自己，堂堂正正做人，踏踏实实做事，用自己高尚的品德和人格力量去感召人、凝聚人，始终做到自重、自省、自警、自励，树立廉洁从政的良好形象，牢固树立正确的世界观、人生观、价值观和正确的权利观、地位观、利益观、以廉政勤政的先进典型为榜样，不断提高拒腐防变的能力。

四、存在问题和改进措施
自任现职以来，我深深地认识到工作中还存在很多薄弱环节，工作中也存在一定的不足，在如何发挥自身特长与老师们一起积极从事科学研究方面，在提高常规教学工作效率方面、创新能力方面有待提高，工作中应加大改革和进取意识；需要进一步学习理论知识，不断提高自身素质，认真接受老师们的监督，从各方面推进工作水平的不断提高和开展。

今后的工作中，我将再接再厉,不断加强学习，努力把体育学院工作做的更出色，为黄淮学院的发展贡献自己的力量。
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