2018年度述学述职述廉报告
数学与统计学院  张振坤
在学校党委和行政的正确领导和数学系全体教师的大力支持下，本人立足本职，认真学习，勤于思考，积极进取，扎实工作，同时注意以身作则，廉洁奉公，较好地完成了各项工作。

一、加强学习，不断提高自己的理论水平

本年度认真学习党和国家的方针政策，认真学习习近平同志重要讲话，认真学习领会党的十九大会议精神。认真贯彻执行学校各项规章制度，积极参加各项政治学习活动，用先进的思想理论武装了自己的头脑。坚决遵守和执行党的纪律，思想上同学校党委保持高度一致，遵纪守法。认真学习领会学校大政方针，自觉遵守学校纪律和各项规章制度。能够按照学校党委和行政的要求积极工作，严于律己，团结同志。

二、勤于业务，积极履行工作职责

（一）组织并完成两项2018年度国家自然科学基金申报工作和河南省科技厅、教育厅和驻马店市两级各类人才奖项的申报工作，卓然和庞留勇两位博士获得驻马店市第十二届青年科技奖候选人、 其中庞留勇博士同时获得河南省教育厅学术技术带头人。

（二）积极组织我院教师申报国家、省、厅等各级各类项目，科研项目申报工作成绩突出，获批河南省2018年科技发展计划项目立项2项，其中国际科技合作（社发）项目1项，资助经费10万元，科技攻关（农业）项目1项；获批河南省高等学校重点科研项目2项。

（三）2018年度，我院教师发明的“一种数学用对比架”装置获得国家专利。这是我院成立以来首次获得的国家专利。科技论文质量和档次进一步提高。本年度我院共发表科技论文15篇，其中sci 论文4篇、中文核心论文8篇、一般科技论文3篇，分别占比26%、53%、21%。

（四）对外学术交流工作的频次和档次进一步提高。本年度，我院分别邀请了郑州大学博士生导师石东洋教授、河南师范大学博士生导师王世英教授，北京建筑大学博士生导师崔景安教授到我院讲学，强化了我院科研氛围。同时，我院积极组织教师参与河南省年度教学科研工作会议与博士论坛，以及全国各类专业学术会议，如2018年度陕豫运筹学会议、全国大数据生物与医学研讨会等。

（五）根据《黄淮学院毕业实习管理规定（修订）》（院字〔2013〕159号）和学年教学安排，我院顺利完成了2018届毕业生的实习实训方面的各项工作；通过重新遴选实习实训基地和校外指导教师以及对我院师生的积极动员，以学生全部集中实习、校内外指导教师联合指导的的方式完成了2019届184名毕业生实习实训的工作安排。同时，对我院实习实训基地进行了优化，经过积极运作，新增江苏省昆山华拓金服数码科技集团有限公司、驻马店市广文商贸有限公司、驻马店正阳名人教育集团三家实习实训基地，使得我院的实习实训基地由目前的19家增加到22家，有力地促进了我院的实习实训工作，为我院毕业生的实习实训提供了更广阔的回旋余地。

（六）学科竞赛工作取得新突破。在学校教务处的有效指导下，本年度我院牵头组建了由数学与统计学院、信息工程学院、国际学院、经济管理学院、机械与能源工程学院等单位组成的24个数学建模竞赛团队代表学校参加2018年度全国大学生数学建模竞赛，其中16个队分别获得河南赛区一、二、三等奖。

（七）实验室管理与建设方面，实验室各项工作制度得到了全面修订；其次，经过积极协调，学校批准我院立项建设“信息处理与智能计算实验室”。同时，完成了2019-2011年度实验室立项建设的论证和材料申报工作。

（八）个人教学方面，本人积极深入教学第一线，2018年度分别承担了数学与统计学院2016级数学与应用数学专业《数学建模》,建筑工程学院2018级《高等数学》等二门本科课程，工作量完满，教学质量优秀。

三、遵纪守法，自觉落实学校廉政政策

在工作和生活中，本人不断加强党性修养，严以律己，热心为学生和教师服务，认真学习。能够按照学校党委和行政的要求，根据党的干部标准严格要求自己，讲党性、树正气、重品行，处处以数学与统计学院的发展为重，不图名利。积极学习党的“十九大”报告和会议精神，撰写学习小结，建立学习台账，及大地提高了政治思想觉悟。
四、挖掘问题，积极改进

工作的不足主要表现在以下两个方面：一是政治思想学习不够规律，没有形成常态化；理论学习上存在以干代学、以干挤学的现象，学习的主动性和系统性不够强，有时学习停留在表面上，没有进一步挖掘理论内涵。二是工作距离学校要求和老师们的期待还有一定差距，有待进一步加强。

（2019年1月）

