2018年度述职述廉述学报告
数学与统计学院  赵 中
一年来在，在学校党委和行政的正确领导下，在数学与统计学院全体教师的大力支持下，本学年教学工作紧紧围绕“补短板、创特色、求突破、强保障”，创新工作思路、厚植发展优势，较好完成了各项工作任务。现将自己学习、工作及廉洁自律情况汇报如下，不妥之处敬请批评指正。
一、注重学习，努力提升自身综合素质
首先是强化政治理论学习。深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大会议精神，不断增强政治意思、大局意识、核心意思、看齐意识。在思想上、政治上、行动上始终与党中央保持一致。积极参加“两学一做”实践教育活动的学习，通过认真学习使我深刻地认识到，作为一名党员领导干部和人民教师，在新形势下必须不断提高自己的思想修养、党性修养、道德理论水平和服务管理水平。
其次是注重业务能力的提高。本年内发表SCI论文3篇，所主持的河南省科技创新人才项目顺利通过河南省教育厅组织的结项答辩，并获得优秀等次。作为学科带头人申报的省级重点学科“应用数学”获批，获批一个校级教改重点项目，参加国内学术会议3人次，并在大会作报告，被河南师范大学聘为兼职教授硕士生导师，巴基斯坦COMSATS大学硕士生导师。参加学校组织部组织的副处级干部培训1次，通过学习不仅使自己的理论水平和道德修养得到进一步加强，而且科研能力和教学能力也得到很大提升。
二、在教学管理方面，勤奋务实，认真履行工作职责
为了进一步提高应用型人才培养质量，本学年认真做好以下工作：
1.不断加强专业建设，优化专业结构
以市场需求为导向对现有专业结构进一步优化升级，把数学与应用数学专业（非师范）变为师范专业，统计学专业由原来保险精算方向改造为经济统计方向，信息与计算科学专业计算方向改造为应用软件方向，并在招生规模上根据社会需求做相应调整。与此同时结合《普通高等学校本科专业类教学质量国家标准》对2016版培养方案进行修订，形成了2018版培养方案。新修订的2018版培养方案在课程体系、课程设置以及培养目标等方面更加科学、合理，更能够满足应用型人才培养需求。
2.坚持深化教学改革，提高教学水平
以教学大赛和应用型课程资源开发为抓手，不断提高教师教学水平。今年在黄淮学院微课比赛中，我院有两位教师分别获得一等奖和二等奖；在河南省级教育教学信息大赛中有两位教师分别获得二等奖和三等奖。今年7月份在河南省工会教育教学技能竞赛中有1位老师获得二等奖。我院有15项课题获2018年度校级教改课题立项，其中校级重点项目2项，校级一般项目7项。8项校级教改课题顺利通过学校结项验收。数学与应用数学教研室被评为省级优秀基层教学组织，信息与计算科学教研室被评为省级合格教研室。2018年度学院教学工作综合考评获三等奖。
3.注重发挥学术带头人、专业带头人引领带动作用，提高教学团队建设水平
在“校级教学名师”的带领下，充分发挥他们的主观能动性，合理配置教学团队人才资源，尊重和发挥教学团队成员的个人能力和智慧，使教学团队成员在年龄、知识、能力结构形成最佳组合，充分调动教学团队成员的工作积极性。通过教学团队带头人的感召力和影响力，带动“一班人”研究课程内容，创新教学方法、教学手段、设计优秀课件和编写教材，集成优势，确立共同的奋斗目标，有效提高教师队伍整体水平。
4.围绕“清楚水课、打造金课”开展课堂教学改革

以教研室为单位深入研究国家双万计划建设标准，要求每位教师申报一门所教课程参与教学改革，并制定教学改革课堂实施计划和线上课程建设计划，利用每周教研活动聘请专家对每位教师课程计划，进行说课观摩研讨，再深入课堂听课、访谈学生、问卷调查、教学反馈等有针对性的进行改进，争取做到“清楚水课、打造金课”的目的。
三、坚持从严要求，切实发挥表率作用
本人始终把作风建设当作提升品行、做好工作的前提。在工作中率先垂范，要求大家做到的自己首先做到，要求大家不做的自己坚决不做。在教学管理上严格按制度履职，牢固树立廉洁勤政思想，坚决抵制各种不正之风的侵蚀，真正做到自重、自警、自励，没有任何违法违纪和不廉洁行为。

四、存在的不足与下一步打算
一是学习有待于进一步加强。要针对市场需求及我院各专业特点，多学习、多调研，多思考，在学有所思、学有所用上下功夫。
二是在开拓创新上有待进一步加强。学院的持续快速发展对教学工作提出了许多新的课题，有很多工作有待去研究、去开拓、去创新。
在今后的工作中，我将严格以党的十八、十九大大以来党的历次会议精神和习总书记讲话为指导，将提高自身素质与强化分管工作的管理紧密结合起来，不断提高自己决策管理能力，努力把各项工作做得更好，不辜负组织和同志们的期望。
（2019年1月）
