
广播电视编导专业实习大纲

广播电视编导专业学生的毕业实习是根据人才培养目标和教学计划的安排，组织学生到新闻媒体和企事业宣传部门从事新闻采访、写作、编辑、节目策划、节目编导、节目制作、媒介经营与管理等实际工作，使之了解我国传媒事业的发展现状，学会运用所学理论知识解决传媒实践中遇到的问题。毕业实习是培养和提高学生实际工作能力的一种重要的教学实践形式，也是高等学校教学环节中反映、检验教学水平的重要一环。为了做好文化传媒学院广播电视编导专业学生的教学实习工作，根据教学计划的要求，结合当前实习工作的实际，特制定实习大纲。
一、实习目的
广播电视编导是一门应用性、实践性很强的学科。通过实习达到如下目的：
（一）通过实习，使学生了解和掌握现代化传播媒介的发展状况、特点和规律，为今后的研究、深造、毕业分配更好地有效地开展工作打下良好的基础。
（二）通过实习，检验学生掌握基本知识和基本理论的程度，重点检验学生能否将所学到的知识和理论运用到传媒实践活动中去。经过实习过程中专业素质的综合训练，提高学生应用所学知识在实践中发现问题、分析问题和解决问题的能力。
（三）通过实习，检测我院广播电视编导专业教师的教学水平，所传授的专业知识和理论是否适应实际工作的需要，为今后改进教学内容、方法提供依据。

二、实习内容
（一）了解广播电视编导基本原理在传媒工作中的具体运用，明确广播电视宣传的政策法规。培养学生的政治敏感性、新闻敏感性和正确的新闻价值观。
（二）通过了解参与广播电视节目的实践制作过程，增强学生新闻采访与写作、新闻摄影摄像、广播电视节目策划、节目编导与节目制作等实务的操作能力。
（三）了解平面媒体的运作流程，增强学生新闻采写、新闻编辑、新闻评论等业务操作技能。
（四）了解网络等新兴媒体运作流程，增强学生网络编辑、网络信息获取、选择和加工等实践操作能力。
（五）了解广告公司、影视制作公司以及文化传媒公司等单位的工作流程，增强各类影视作品的制作能力。
（六）了解各种企事业单位新闻宣传工作的运作程序，掌握其新闻宣传的工作特点，适应各种组织机构的综合办公和业务执行的要求，提高学生的动手实践能力。
（七）观察和认识社会，进一步提高学生适应社会发展、与人交流沟通的能力。
（八）掌握科学研究、实践的基本方法，积累文献资料和研究资料，锻炼独立进行毕业论文撰写和毕业设计等方面的能力。

三、时间安排
根据教学计划，安排在第七、八学期，共24周。

四、实习指导小组
由学院党政领导和实习年级辅导员等人员组成，负责联系、落实实习单位，实习的组织动员，学生的具体实习指导，实习总结以及实习成绩的评定。

五、实习方式
1、专业实习分集中与分散两种形式。本专业的实习单位主要集中于传媒机构和企事业宣传单位。依托合作发展联盟单位，积极联系实习基地，确保集中实习比率，同时学院实习领导小组鼓励学生分散实习。学生分散实习原则上成立实习小组，由三至五名学生组成，联系到同一区域的业务部门实习。
2、带队实习计划。原则上学生集中实习达15人以上的，学院指派教师带队，但一名带队教师所带学生一般不超过50人。
3、实习检查。学院在实习期间采取到点检查、委托实习地的有关单位检查、电话联系等方式检查学生的实习情况。

六、对学生的要求 
（一）遵守实习单位的规章制度。 
（二）遵守媒体工作的方针、政策、法规与职业道德规范。 
（三）服从学校和实习单位的管理，严格遵守实习纪律。 
（四）根据实习指导教师的指导，按时完成分配的工作任务，认真参加实习总结，考核和交流。 
（五）完成实习内容，达到实习目的，具备传媒工作者的基本素养和专业技能。 
（六）做好实习总结、实习鉴定的汇集工作。
（七）遵守学校及实习单位的安全规定，确保实习期间无安全事故发生。

七、对指导教师的要求 
（一）根据实习大纲规定，组织学生的实习活动，帮助学生解决思想、工作、生活、学习上的困惑，帮助学生实现实习目的、完成实习内容，达到实习要求。
（二）不定时到实习单位巡视，掌握学生实习动态，加强与实习单位的联系，作好协调工作。
（三）对分散实习的学生，主要通过电话联系、电话指导方式，至少每半月了解学生情况一次，并针对情况进行指导。 
（四）指导学生做好实习总结、实习鉴定汇集，写出实习评语，评出实习成绩。 
（五）实习过程中发生重大问题要向实习领导小组汇报。 
（六）实习结束后由实习领导小组写出实习全面总结，上报学院。

八、成绩评定
（一）实习学生必须在规定的时间内完成全部实习任务，并提交实习日志，实习总结和实习考核鉴定表（必须加盖实习单位公章），方可参加考核。
1、学生在实习前应制定实习计划，实习期间每天应撰写实习日志，实习结束后写出实习总结（不少于3000字）。
2、学生应定期向带队老师和指导老师汇报实习情况。
3、实习结束时，学生应填写实习鉴定表，并交实习指导老师填写评语和打分，最后由实习单位盖章后带回学校，和实习总结、实习日志一并上交至学院办公室。
（二）专业实习考核成绩由学院实习领导小组根据学生在实习期间的表现进行综合评定。即根据实习单位具体意见、指导老师意见、带队老师反馈的信息和实习检查中收集的信息、学生实习材料来综合评定学生实习成绩。
1、对学生实习期间的工作态度、职业道德、团队精神、组织纪律、业务能力、实习总结、实习日志等七个方面综合考查，成绩按优秀、良好、中等、及格、不及格五级分。
2、成绩评定标准
优秀：能很好地完成实习任务，达到实习大纲中规定的全部要求，实习报告能对实习内容进行全面、系统的总结，并能运用学过的理论对某些问题加以分析。实习态度端正，实习中无违纪行为。
良好：能够完成实习任务，达到实习大纲中规定的要求，实习报告能对实习内容进行较完整的总结。实习态度端正，实习中无违纪行为。
中等：达到实习大纲中规定的主要要求，实习报告能对实习内容进行全面总结，实习态度端正，实习中无违纪行为。
及格：实习态度端正，完成了实习的主要任务，达到实习大纲中规定的基本要求，能够完成实习报告，内容基本正确。实际操作能力一般， 
不及格：实习态度不端正，未完成实习成果和任务要求，未完成实习报告，实习中有严重违纪行为，经教育不改，或有违法行为者均按实习不及格论处。

九、报告的内容与要求
实习报告一般由下列几部分组成：
1、实习单位概况；
2、实习岗位职责的具体内容；
3、实习工作的详细过程；
4、实习效果分析；
5、对学院基础理论教学的意见或建议。
要求：过程真实，材料真实，内容填写规范、认真，不少于3000字。
