姚汝洪同志2021年度述职述学述廉
述党建报告
2021年是中国共产党成立一百周年，新的领导班子共同努力，狠抓学风，强化督导，学生的出勤率、学习效果明显得到改善，学院凝聚力进一步增强，全体教职工生在抗击新型冠状病毒的战役中，克服重重困难，圆满完成学校安排部署的各项工作任务，现总结汇报如下：
一、加强政治理论学习，提升自身素质能力
[bookmark: _GoBack]深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真学习习近平总书记在党的十九届五、六中全会精神、庆祝中国共产党成立100周年大会、党史学习教育动员大会、全国脱贫攻坚总结表彰大会等发表的重要讲话精神，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。认真学习中国共产党历史，做好学习笔记，学习摘抄党史和习近平总书记重要讲话精神笔记近200篇，进一步提升了理论认识水平。
二、加强学工队伍建设，辅导员和班主任在学生思想政治工作中的骨干作用充分发挥
健全高素质思想政治工作队伍。按照政治强、业务精、纪律严、作风正的要求，建立健全辅导员和班主任队伍的选拔、培养、激励机制。坚持“完善一套有效工作机制、打造一批精品主题活动、塑造一批优秀学生典型、建设一支高素质学工队伍、形成一系列工作品牌”，努力实现学生思政工作的体系化，加强队伍建设，提升辅导员业务素质和工作水平，学生管理与服务水平不断提升。
2021年文化传媒学院辅导员获得省级以上荣誉21项，毛晓飞入选河南省青年讲师团；苗慧被评为河南省诚信校园行优秀指导老师；苗慧、毛晓飞、范喜艳、袁媛、臧奕威等5名辅导员被评为全国大学生文学作品大赛优秀指导老师；苗慧、臧奕威被评为全国大学生英语竞赛优秀指导老师；苗慧、臧奕威被评为河南省大学生职业生涯规划大赛优秀指导老师。
学生个人及团队获得“黄河儿女 出彩中原”全媒体大赛优秀组织奖；河南省首届“禁止传销从我做起”短视频征集大赛荣获一等奖1项,二等奖2项,三等奖5项,最佳人气奖2项；第二届河南省高校大学生“青春心向党·诵赞新时代”朗读大赛荣获特等奖、一等奖、二等奖各1项；2021年全国大学生英语竞赛，荣获河南赛赛区决赛一等奖2项;2021年文化传媒学院暑期三下乡“同奋进 共青春”服务队荣获全省三下乡优秀团队。
三、坚持以学生为中心，提升管理服务保障能力
以促进学生全面发展为中心，进一步围绕“聚焦学业、聚焦专业、聚焦创业”，完善工作举措，落实立德树人根本任务，夯实日常教育管理基础，做实“读书工程、竞赛工程、孵化工程”，引导学生立德成才、刻苦读书、勤奋学习，继续做好学院学风督导工作，进一步端正学风，学生学习氛围进一步提升，在学习之余组织开展丰富多彩的课外活动，充分发挥学生社团的作用，组织专业学科竞赛、社会实践、创新创业，不断提升学生综合素质。学生个人或团队参加各类学科竞赛获得省级以上奖励36项;2021年文化传媒学院学生个人或团队获得省级以上荣誉231项; 获得黄淮学院2021年军训先进单位；黄淮学院第十六届英语大赛优秀组织奖；黄淮学院第十七届运动会中荣获团体第二名；黄淮学院第十四届大学生篮球联赛“最具人气球队”奖；加强对毕业生就业指导和服务，积极开拓就业市场，引导和鼓励毕业生到基层就业、推荐优秀毕业生到校企合作单位就业、精准扶贫困难学生就业等工作。建立校友联络、服务、宣传机制，培育母校与校友发展共同体文化。
四、加强和规范组织发展工作
加强对入党积极分子和发展对象的培养培训，严格执行组织发展计划。学院遵循“坚持标准、保证质量、改善结构、慎重发展”的方针，坚持思想建党、入党自愿、积极培养和成熟发展的原则，积极做好在优秀中青年骨干教师和大学生中发展党员工作，努力建设一支素质优良、结构合理、作用突出的党员队伍，为我校的改革、发展和稳定提供坚强有力的组织保证。学院按照“支部建在教研室”的工作要求，认真做好教职工发展党员工作，特别是加大在中青年骨干教师和高职称、高学历人员中发展党员工作的力度，使骨干教师党员的发展比例明显提高。2021年培训入党积极分子261名，发展学生党员82人，圆满完成本年度学生组织发展工作。
五、加强党风廉政建设。打铁还需自身硬，作为学院兼职纪检委员在监督执纪、履行职责的同时带头廉洁自律，严格要求自己。自觉学习党的有关纪律和廉政规定，加强思想道德修养，在思想上、行动上始终同党中央保持高度一致。时刻紧绷廉洁这根弦，带头发挥党员干部的先锋模范作用。工作上做到客观公正，为人清廉，以身作则，始终保持清醒头脑，时刻牢记自己身份，同时，在重大节日期间通过学院教师微信群重申廉洁过节的有关规定，严格落实中央八项规定精神。认真履行“一岗双责”，将监督检查纳入到日常业务工作的全过程，加强对各岗位廉政风险点的动态监控，特别是涉及“三重一大”重点领域和涉及师生切身利益的工作方面，如教师职称评定、科级干部岗位调整、教师平常绩效考核、学生评优评先、奖学金的评定与发放、入团入党等关键环节，做好防范监督，贯彻落实“一岗双责”，贯彻落实以案促改，结合身边的案例进行警示教育，将反腐倡廉融入日常工作和生活中，把党风廉政教育渗透到各个岗位中，筑牢思想防线。
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