张瑞同志2021年度述职述学述廉

述党建报告

2021年，在学校党委的正确领导下，在学院党政班子成员和全体教职工的关心、支持和帮助下，我认真履行岗位职责，积极作为，勇于担当，较好地完成了各项工作任务。现将具体情况汇报如下。
一、加强学习，提高综合素质
深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九届六中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神。积极参加党史学习教育，撰写了大量读书笔记，开展了多种方式的调查研究，认真查摆问题，制订解决方案，做好整改落实。认真学习教育教学管理知识，研究高等教育教学规律，积极落实学校党委关于学校发展、质量提升等重大决策。通过学习，进一步树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、践行“两个维护”，进一步提高了党性修养和政治素质，进一步增强了业务能力和履职水平。
二、履职尽责，提升工作实效
（一）专业与课程建设方面
一是落实立德树人根本任务，持续推进课程思政。引导教师结合不同课程的特点、教学方法和价值理念，深入挖掘课程思政元素，有机融入教学内容；举行我院课程思政教学优秀教师比赛；推选三位老师参加学校“课程思政”教学优秀教师比赛，并获一等奖1项、二等奖2项；我院《外国文学》、《新媒体与网络传播》、《新媒体运营与分析》、《音频节目主持》4门课程被立项为校级“课程思政”示范课程。

二是抓好一流专业和一流课程建设，推进课堂教学模式改革。我院以教师教学创新大赛、教师教学技能大赛等为抓手，组织教师开展听课评课、教学设计研讨、说课观摩活动，推进“以学生发展为中心、以学生能力培养为导向”的任务驱动式、线上线下混合式教学改革。鼓励老师利用慕课、学习通、雨课堂等教学平台和工具开展线上线下混合式教学。《视听语言》获批省级线上线下混合式一流课程建设立项，《音频节目主持》立项为校级精品在线开放课程。
三是继续推进校企深度合作，提升实践教学效果。我院聘请多位业界导师参与实践实训实习教学；29名2019级广播电视编导专业大三学生进入与凤凰教育集团合作的数字媒体基地专业工作坊，由企业导师进行项目教学，学生的实践应用能力得到提高。部分专业实践课程将大赛项目引入课堂，众多学生在主持人大赛、文学作品大赛、广告大赛、微电影大赛、汉字大赛中脱颖而出，学生的实践能力和综合素质得到提升，十多位教师获得优秀指导教师称号。

四是积极探索人文素养类全校公共任选课教学改革，推进人文素养类课程建设。针对人文素养类课程学生在线慕课学习的局限性，组织人文素质教研室教师进行研讨，提出采用线上慕课资源与线下课堂优质师资相结合的混合式教学方式，制定了《黄淮学院人文素养类课程教学实施方案》。

（二）教学团队建设方面
一是鼓励教师积极参加各种线上及线下的教学培训，把握教育教学及学科的新动态、新变化，优化教学模式。同时，认真做好青年教师的传帮带工作，对青年教师进行项目申报、论文写作的培训指导，不断提升青年教师的教学科研水平。

二是组织教师积极参加我院教师教学技能大赛、课堂教学创新大赛等院内选拔赛。第三届河南省本科高校教师课堂教学创新大赛，我院1人获一等奖；河南省教育系统2021年教学技能竞赛，2人获二等奖；黄淮学院课堂教学创新大赛，2人获特等奖，1人获一等奖，1人获二等奖；黄淮学院教学技能竞赛，1人获一等奖，1人获二等奖，1人获优秀奖。

三是鼓励支持教师参加教学改革与研究，积极培育优秀教学成果。我院获批河南省一流课程1门；获河南省“新文科”教改项目立项1项；获校级教育教学改革项目立项6项；获黄淮学院教育教学成果一等奖1项、二等奖3项；完成了2019年校级教育教学改革项目的鉴定结项。这些省级校级教改项目及本科质量工程的建设立项能够更大地促进教学团队的建设和成长，并有力地推动教学改革、提升教学质量。

（三）教学管理方面
做好审核评估各项准备工作，扎实推进常规教学管理，开展好教研活动，确保教学质量。组织期初、期末教学秩序检查和期中教学质量检查。坚持日常教学监控，由领导带队的我院教学督导人员每天深入教室随机听课，及时收集并处理学生信息员教学信息反馈，开展教学质量评价活动，全体教师认真落实听课评课制度，课堂教学效果得到大幅提高。
（四）个人的教学科研方面
本年度主讲《广告策划与创意》、《平面广告设计》课程，并指导学生的毕业论文、毕业实习，教学工作量饱满。教学中，将广告大赛引入课堂，注重知识更新和学生能力培养，悉心备课，精心讲好每一节课，耐心辅导学生。指导学生参加专业大赛，获铜奖指导教师称号；主持立项1项校级教育教学改革项目；获黄淮学院教育教学成果二等奖。

三、严以律己，切实做到廉洁自律
认真学习党风廉政建设的有关文件和学习材料，认真履行“一岗双责”，遵守党纪国法，做到清正廉洁，忠于职守。在工作和生活上严格要求自己，踏踏实实，兢兢业业，做到廉洁自律，为人师表，没有发生过任何违规违纪现象。

四、存在的不足和努力方向
一是政治理论学习还不够深入。今后要进一步加强政治理论学习，坚持学用结合，做到知行合一，不断提高自身政治理论素养和业务水平。

二是思维还不够开阔。今后在工作中要对标新时代教育事业发展新任务新使命，扎实开展调查研究，创新工作方式方法，勇于破解发展中的矛盾和难题。

三是信息化教学素养还不足。今后要积极参加智慧教学方面的培训学习，加强智慧教学研究，提升信息化教学能力，积极进行在线开放课程建设，开展好线上线下结合的混合式教学。
今后，我将进一步加强学习，努力工作，不断提升政治素养和业务水平，不断提高履职能力，为学院内涵建设和快速发展做出自己更大的贡献。


